

叙利亚打击极端组织进入新阶段



叙新闻部长祖阿比

打击行动进展巨大

叙政府军在全国范围内对极端组织发起攻势，这种打击规模和力度在叙利亚危机爆发以来是空前的，取得的进展也是突破性的。

叙利亚政府军近来在北部阿勒颇省和伊德利卜省、中部霍姆斯省、东部代尔祖尔省以及南部德拉省等地对极端组织“伊斯兰国”和“基地”组织叙利亚分支“支持阵线”展开军事行动，打死大量恐怖分子，并摧毁了极端组织的军用设施。

政府军本月3日收复叙中部重要城市盖

尔亚廷。上月底，政府军收复被“伊斯兰国”占领近一年时间的中部古城巴尔米拉。目前已有部分叙利亚民众重返他们在巴尔米拉和盖尔亚廷的家园。收复这两座城市有利于政府军下一步进军“伊斯兰国”在叙主要控制区——代尔祖尔省和拉卡省。

叙利亚冲突各方停火协议的实施是打击极端组织行动取得进展的重要因素。停火协议从2月27日开始执行。叙政府与反对派实现停火，从

而得以集中精力打击“伊斯兰国”和“支持阵线”等联合国认定的恐怖组织。

俄罗斯对叙政府军的军事行动提供了强大的空中支持。俄在从叙撤出主要军事力量后，表示其战机将继续空袭叙境内的极端组织。

与此同时，叙反对派武装“叙利亚自由军”近期也在阿勒颇省和德拉省对“伊斯兰国”展开打击行动，夺取多座城镇。叙北部库尔德武装对打击“伊斯兰国”也起到重要作用。

极端组织反扑未果

面对政府军的打击，极端组织在节节退守的同时也进行了反扑，但被政府军挫败。

10日，“支持阵线”对政府军位于阿勒颇省南部和德拉省多个地区的基地发动进攻。叙军方说，政府军与“支持阵线”发生激烈交火，最终将其击退，并打死打伤大量武装分子，给对方造成严重损失。

本月初，“伊斯兰国”武装人员还袭击了叙政府军位于首都大马士革附近杜迈尔镇的一处空军基地。叙军方说，政府军成功保卫该基地，恐怖分子未能靠近，基地目前处于非常安全的状态。

分析人士说，极端组织之前利用叙利亚乱局扩张势力范围，然而在目前叙冲突各方关系相对缓和的情况下，极端组织面临的压力大增。

打击极端组织取得的进展对叙政治进程产生积极影响。叙政治分析人士伊赫桑说，“伊斯兰国”已成为世界威胁，而叙政府在打击“伊斯兰国”等极端组织的行动中发挥重要作用，使得以前不为西方国家所容的叙政府得到一定认可，为政治解决叙利亚危机提供了空间。

根除恐怖主义存在难度

不过，分析人士也指出，要在叙利亚彻底消灭“伊斯兰国”等极端组织仍存在不小难度。

首先，极端组织在失去主要城镇控制权的情况下，可能会回归恐怖主义的旧有模式，在不同地区策动恐怖袭击。

本月初，“伊斯兰国”袭击并控制大马士革附近杜迈尔镇的一家水泥厂，绑架300多名员

工。“伊斯兰国”后来声称已释放大部分人质，但仍扣押了20名被认定参加支持政府军的民兵组织成员。

其次，叙境内极端组织与部分没有被认定为恐怖组织的叙反对派武装存在交集并有合作。在打击恐怖主义和推动政治进程的双重任务下，如何有效切割极端组织与其他武装派别

是一个难题。

另外，极端组织当初在叙利亚蔓延坐大的一个重要原因，是某些外部势力为谋取自身利益而对极端组织采取纵容甚至支持的态度。叙分析人士担心这些外部势力会故态复萌，从而导致打击恐怖主义的努力功亏一篑。

(据新华社电)

叙利亚政府军近期在对极端组织的军事行动中取得重要胜利，接连收复失地。叙新闻部长祖阿比4月10日表示，打击极端组织的军事行动仍在继续，政府军不会满足于已经取得的胜利。分析人士认为，目前叙境内极端组织节节退守，叙利亚打击极端组织的行动已进入新阶段。